
 

Αθήνα, 27 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Υποδομών και Μεταφορών 

Περιβάλλοντος κι Ενέργειας 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Παρατεταμένος αποκλεισμός του οικισμού Γλύστρας Τρικάλων λόγω 

κατολίσθησης. Άμεση ανάγκη αποκατάστασης πρόσβασης και λήψης μέτρων 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τύπου, επισημαίνεται το σοβαρό και παρατεταμένο 

πρόβλημα πρόσβασης στον οικισμό Γλύστρα του Δήμου Πύλης Τρικάλων, το οποίο έχει 

προκύψει μετά από κατολίσθηση που σημειώθηκε στις 4 Οκτωβρίου 2025, στο ύψος των 

εγκαταστάσεων της ΔΕΗ και συγκεκριμένα στον Υδροηλεκτρικό Σταθμό Γλύστρας 

Μεσοχώρας. 

Έκτοτε, ο βασικός οδικός άξονας που οδηγεί στο χωριό παραμένει κλειστός με 

αποτέλεσμα ο οικισμός να είναι ουσιαστικά αποκομμένος για περισσότερους από έξι 

μήνες. Οι κάτοικοι αναγκάζονται να διανύουν πεζή απόσταση περίπου 4 χιλιομέτρων, 

μεταφέροντας τρόφιμα και βασικά αγαθά, υπό ιδιαίτερα δύσκολες και επικίνδυνες 

συνθήκες. 

Η καθημερινότητα των κατοίκων έχει επιβαρυνθεί δραματικά, καθώς η πρόσβαση σε 

υπηρεσίες υγείας, εκπαίδευσης και βασικού εφοδιασμού καθίσταται εξαιρετικά δυσχερής, 

ενώ εγείρονται και σοβαρά ζητήματα ασφάλειας. 

Σύμφωνα με τις διαθέσιμες πληροφορίες, το φαινόμενο κατολίσθησης παραμένει ενεργό 

και χαρακτηρίζεται από υψηλή γεωλογική πολυπλοκότητα, γεγονός που δυσχεραίνει τις 

παρεμβάσεις. Πρόσφατα παρουσιάστηκε σχέδιο δύο φάσεων: 
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• Άμεση αποκατάσταση πρόσβασης μέσω κατασκευής παρακαμπτήριας οδού με 

εκτιμώμενο χρόνο ολοκλήρωσης έως 10 Αυγούστου 2026. 

• Μακροπρόθεσμα έργα σταθεροποίησης και ενίσχυσης του πρανούς με ορίζοντα 

ολοκλήρωσης τον Αύγουστο του 2027. 

Ωστόσο, οι κάτοικοι εκφράζουν έντονη αγανάκτηση για την καθυστέρηση, επισημαίνοντας 

ότι η αποκατάσταση μοιάζει να μετατίθεται διαρκώς, ενώ η καθημερινότητά τους παραμένει 

εξαιρετικά δύσκολη. 

Επιπλέον, το ζήτημα παρακολουθείται από το Περιφερειακό Συντονιστικό Όργανο 

Πολιτικής Προστασίας, ενώ έχει ζητηθεί και η συνδρομή της Ελληνικής Αρχής Γεωλογικών 

και Μεταλλευτικών Ερευνών για την αξιολόγηση του κινδύνου. 

Κατόπιν αυτών,  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί η Κυβέρνηση για την 

αποκατάσταση της πρόσβασης στον οικισμό Γλύστρα, δεδομένης της ήδη 

πολύμηνης αποκοπής; 

2. Υπάρχει δυνατότητα επίσπευσης της κατασκευής της παρακαμπτήριας οδού 

πριν τον Αύγουστο του 2026; 

3. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την προσωρινή ασφαλή εξυπηρέτηση των κατοίκων 

(π.χ. μεταφορά αγαθών, υγειονομική κάλυψη, έκτακτες υποδομές); 

4. Ποιος είναι ο ακριβής σχεδιασμός για τη μακροπρόθεσμη αντιμετώπιση του 

κατολισθητικού φαινομένου και τη διασφάλιση της σταθερότητας της περιοχής; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να κηρύξει την περιοχή σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης ώστε να επιταχυνθούν οι διαδικασίες; 
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